

香港訊
日期: 2011年11月5日

香港建築師學會 55 周年論壇：大都會·建築情

即時發布: 香港建築師學會今天假香港會議展覽中心舉辦55周年論壇主題目為『大都會·建築情』，業界反應熱烈，參加者逾五百人。作為一連串慶祝學會成立55周年慶典活動中的亮點項目之一。

是次論壇邀得香港特區政府行政長官曾蔭權先生, GBS, GBM擔任主禮嘉賓。此外，論壇更包括由香港特區政府發展局局長林鄭月娥女士, GBS, JP及運輸及房屋局局長鄭汝樺女士, GBS, JP為上、下午的第一炮主題演講，重點講述香港作為主要城市的未來發展方向。

其他應邀出席的講者包括來自香港、內地及海外的多位著名建築師、工程師、學者及政治家。論壇議程亦加入主題討論環節，範圍涵蓋基建、運輸以及大都會區內的高密度高樓大廈發展潛力。

香港建築師學會會長林光祺建築師表示：「香港是一個很獨特的地市，一個非常高密度和充滿高層建築的城市，其帶來的好處和問題是很值得大家去研究，以作世界其他發展中的城市借鏡。」

何謂大都會區與建築？

大都會區定義為包括多個大城市或其他大都會區在內的人口稠密都會環境。大都會區通常會涉及非常大面積的土地、超大型基建設施、組織及法制系統。學者、建築師、規劃師、發展商及法制設計人員近年來不斷探討大都會區發展概念，並分析現有城市發展及市區體制應否予以重新定位，以建立更平衡的未來生活環境。

時至今日，在以經濟因素為前題的考慮底下，大都會概念已演化為以高速運輸及電子系統連接數個獨立城市的模式。然而，該等系統的成功連繫卻引申另一重要問題：如何提供合適居住環境及配套予希望受惠於就業及城市生活而即將由近郊移居到城市的人口。

於中國第十二個五年計劃中，香港將於珠三角區發展中擔任重要角色。受惠於近年跨境設施及基建發展，香港將與珠三角地區及粵港澳宜居區域更緊密聯繫。香港及珠三角區於廿一世紀即將被發展成為大都會區。

香港建築師學會55周年論壇旨在探討大都會區及其不同配套成份的未來發展以及建築相關議題，特別以珠三角區發展及世界各地其他類似發展地區為重點探討事例。

傳媒聯絡：

創思顧問

曾佩儀小姐／李宗舜先生

電話：+852 2372 0090

手機：+852 6108 5435 / +852 9818 5050

電郵：polly@creativegp.com / adrian@creativegp.com